

DOI: 10.18572/2072-4438-2022-2-7-12

К вопросу о взыскании материального ущерба, причиненного лицами, содержащимися в учреждениях уголовно-исполнительной системы

Антипов Алексей Николаевич,
ведущий научный сотрудник
Научно-исследовательского института Федеральной службы исполнения наказаний России,
кандидат юридических наук, доцент

E-mail: Aleksant1@mail.ru

Строгович Юрий Николаевич,
старший научный сотрудник
Научно-исследовательского института Федеральной службы исполнения наказаний России,
государственный советник юстиции 3 класса

E-mail: ustrogovich@yandex.ru

Обращение к вопросу о взыскании материального ущерба, причиненного лицами, содержащимися в учреждениях уголовно-исполнительной системы, вызвано тем, что ежегодно уголовно-исполнительной системе причиняется значительный материальный ущерб, обусловленный неправомерными действиями подозреваемых, обвиняемых и осужденных. Принимаемые администрацией учреждений меры по его возмещению лишь частично приводят к положительному результату, что обусловлено как проблемами несовершенства правового регулирования, механизма реализации установленных норм, так и отдельными организационными моментами, связанными с деятельностью конкретных должностных лиц. Проведенный анализ состояния работы в данном направлении позволил не только констатировать наличие проблем, но и сформулировать ряд предложений по изменению и дополнению российского законодательства, что, несомненно, позволит не только повысить результативность данной работы, но и станет превентивной мерой для лиц, содержащихся в учреждениях уголовно-исполнительной системы, по недопущению противоправных деяний.

Ключевые слова: взыскание, материальная ответственность, причинение ущерба, учреждение, уголовно-исполнительная система.

On Collection of Financial Damage Caused by Persons Confined in Penal System Institutions

Aleksey N. Antipov
Leading Research Scientist of the Research Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia
PhD (Law), Associate Professor

Yury N. Strogovich
Senior Research Scientist of the Research Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia
Class 3 State Counsellor of Justice

The appeal to the issue of recovery of material damage caused by persons held in institutions of the penal enforcement system is caused by the fact that significant material damage is caused to the penal enforcement system annually due to the unlawful actions of suspects, accused and convicted. The measures taken by the administration of institutions to compensate it only partially lead to a positive result, which is due to both the problems of imperfection of legal regulation, the mechanism for implementing established norms, and individual organizational issues related to the activities of specific officials. The analysis of the state of work in this direction allowed not only to state the existence of problems, but also to formulate a number of proposals for changing and supplementing Russian legislation, which, undoubtedly, will not only increase the effectiveness of this work, but will also become a preventive measure for persons held in institutions of the penal system to prevent illegal acts.

Keywords: recovery, financial liability, damage, institution, penal enforcement system.